

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РКК'а, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. край

№ 24

8 сентября 1935 г.

Цена №5к

Статья секретаря районного комитета ВКП(б) тов. И. А. Лахова.

ЗА СКОРЕЙШЕЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОПОСТАВОК

Июньский пленум ЦК ВКП(б) с исключительной четкостью поставил перед партийными и советскими организациями конкретные задачи на весь период уборочной и хлебозаготовительной кампании. Эти задачи определены во всех процессах уборки и хлебодачи. С ясностью, присущей большевистским решениям, намечены практические мероприятия в деле сохранности урожая и повышения качества работы, как на уборке, обмолоте, транспортировке хлеба на элеватор, так и на всех других процессах уборочных работ.

В решении пленума ЦК ВКП(б) и в решениях, состоявшихся вскоре после этого, пленумом Крайкома и Райкома партии, поставлен с особой политической остротой вопрос о борьбе с проявлениями антигосударственной тенденции, с попыткой заткнуть и даже сорвать выполнение плана зернопоставок перед государством.

Эта попытка, продиктованная кулацкими недостатками политически недостаточно устойчивым руководством некоторых колхозов, ставит по району выполнение первой заповеди перед государством под угрозу недопустимой задержки.

К стыду своему и всех честных колхозников в этом деле услугу кулацким недостаткам оказывают руководители колхозов: „Газдолье“ (председатель Волков), „Комбинат“ (председ. Ненашкин), „Большевик“ (предс. Некрасов), „Путь Ильича“ (предс. Степанов). Эти горе-руководители колхозов, услугу, оказываемую ими классовому врагу, маскируют выдуманной разовой и неблагоприятными условиями работы, которые якобы есть у них в колхозах.

Ни ком образом и ни в какой мере не может быть допущена сейчас при выполнении обязательств перед государством оппортунистическая практика прошлого года, когда выполнение планов хлебодачи колхозами и единоличными хозяйствами во многих случаях оценивалось на основе средних статистических цифр. Сейчас еще пытаются некоторые председа-

тели сельсоветов успокоить: они делают заведомо обманный для себя вывод о том, что по колхозам сельсовета выполнение хлебопоставок идет благополучно.

Примером этой барской самоуспокоенности могут служить факты Николаевского сельсовета (председатель Черепанов), Козюльского (пред. Шовиков), Прележского (пред. Бауэр). Результатом барской самоуспокоенности руководителей этих сельсоветов является провал августовского плана хлебопоставок колхозами и единоличниками этих сельсоветов.

В нынешнем году по району за август месяц было заготовлено хлеба в четыре раза больше, чем за это же время в прошлом году. Этот факт убедительно подтверждает то, что в этом году была вся возможность не только для выполнения августовского плана, но и для перевыполнения. Примерами, подтверждающими возможность перевыполнения августовского плана хлебодачи, являются факты досрочного выполнения первой заповеди перед государством. Вот эти факты: колхоз им. Чернова (пред. Буданаев) в августе выполнил годовой план, колхоз „Воля“ (предс. Шахметов) выполнил на 62 проц. годовой план, „Красные соколы“ (предс. Носовенко) выполнил годовой план на 51 проц. Возможность досрочного выполнения годового плана этими колхозами несомненно будет использована руководителями колхозов вместе с ударниками с большевистским умением. Основанием для этого предположения является образцовая работа беспартийных большевиков—колхозников-ударников, которые растут в колхозе.

Но нарастающие темпы хлебодачи этого года по этим колхозам у руководителей не должны ни на минуту вызывать престоення самоуспокоенности и попыток разбить шапками препятствия, которые еще много на пути в борьбе за большевистские колхозы и культурную жизнь колхозников. Дальнейшее воспитание людей, кадров, которым партия доверяет решать успех дела,

Чебулинцы в соревновании с маринцами на уборке и хлебодаче позорно отстали.

На ликвидацию позорного прорыва должен быть мобилизован энтузиазм всей массы честных колхозников.

Позорный прорыв должен быть ликвидирован!

Райком ВКП(б) тов. Лахову Райисполком тов. Екимову

РАПОРТ

Колхоз „Искра Ленина“ (В.-Чебулинский сельсовет) на основе сталинского устава жилищной колхозной жизни при помощи широкой массово-разъяснительной работы, путем соц. соревнования августовский план хлебодачи (1140 цент.) перевыполнил, сдал 1250 цент. Уборку колосовых, крупяных и технических культур в количестве 849 га закончил полностью.

Взяв обязательство по досрочному выполнению годового плана зернопоставок молотильный агрегат при активной помощи лучших ударников перевели на двухсменную работу. Правление: Ищенко, Волков, Щуров.

Борясь за осуществление сталинского устава жилищной колхозной жизни, колхоз им. Чернова, путем соц. соревнования, 24 августа полностью закончил годовой план хлебодачи высококачественным зерном в количестве 225 центнер 23 авг. полностью закончена уборка хлебов, и вслед за этим произведен тщательный подбор колосьев. Первого сентября полностью закончена молотба.

Успех уборки и хлебодачи обеспечен благодаря образцовой работе ударником и ударниц.

Председатель колхоза Буданаев.

Колхоз „Воля“ (Усть-Чебулинский с.-совет) при помощи широкой массово-разъяснительной работы, путем соц. соревнования, борясь за укрепление трудовой дисциплины, полностью выполнил годовой план хлебодачи по ржи в количестве 78,48 центи и натуроплаты 35 центнеров.

На 30 августа годовой план пшеницы в количестве 612,5 центи. выполнен на 83 проц.: сдано 522,36 центи.

Косовица и уборка зерновых культур закончена 31 авг. Сейчас переключаем силы на окончание скирдования и обмолота.

Председатель правления Шахметов.

Бригадиры: Коротаяев, Непомнящий.

Колхозами Чумайской МТС (директор тов. Морозов), несмотря на их близость к элеватору, оперативный план хлебодачи на 5 сент. выполнен лишь на 61 проц.



Морозов: Спешим, братцы, спешим!

должно расширяться и углубляться все больше и больше.

Важнейшей задачей является борьба с потерями. Она должна упорно вестись во всех процессах полевых работ: при косовице, при вязке в снопы, при скирдовании, при обмолоте, во время транспортировки хлеба на элеватор и хранения его. Вместе с этим должна быть решительная борьба также и с порчей хлеба. Должна быть беспощадная борьба с разбазариванием хлеба и особенно с фантами хищения его; на сохранность хлеба должна быть мобилизована бдительность всех честных колхозников-ударников.

Пленум ЦК ВКП(б) дал указание, что колхозы, полностью выполняющие задания по хлебопоставкам и натуроплате, могут уже во время хлебодачи оставлять у себя лучшее зерно для создания семенных фондов в пределах до 20 проц. а также 10 проц. от измолоченного для раздачи аванса колхозникам на трудодни.

Наряду с массово-разъяснительной работой в колхозах и среди единоличников, необходимо вести беспощадную борьбу со всеми сопротивлениями выполнению зернопоставок, а также с потворством такому сопротивлению, которое нередко проявляется со стороны политических слепцов, теряющих классовую бдительность.

Малейшие попытки классового врага помешать успешному выполнению хлебодачи должны встречать самый беспощадный отпор. Виновники потерь, хищений и порчи хлеба должны отвечать перед пролетарским государством на основе закона об охране социалистической общественной собственности.

Твердое и неуклонное осуществление решений пленума ЦК ВКП(б), Крайкома и Райкома, на основе массового социалистического соревнования при помощи широкой массово-разъяснительной работы, должно быть основным путем завоевания большевистской победы в выполнении первой заповеди перед пролетарским государством.

Тов. Эйхе на авиационном празднике в Новосибирске



На снимке: тов. Эйхе на трибуне. В центре секретарь новосибирского горкома тов. Миллер.

СОРЕВНОВАНИЕ ВЯЗАЛЬЩИЦ

В первой бригаде колхоза „Путь Ленина“ (Н.-Троицкий сельсовет) вязальщица Пшеничнова Вера Нахомовна добилась вязки снопов до 500 штук в день. Вместе с этим Вера Нахомовна в работе добилась хорошего качества: поле убирается чисто. За хорошие показатели в соц. соревновании правлением колхоза она премирована.

В первой бригаде колхоза им. М. Горького (Н.-Троицкий сельсовет) вязальщица Киряченко Мария Ивановна на вязке снопов добилась перевыполнения нормы: она вяжет по 400 снопов с хорошим качеством работы.

За ударную работу Мария Ивановна от правления колхоза получила денежную премию. Н. Сучков.

Во второй бригаде колхоза „Путь мировой революции“ (Н.-Троицкий сельсовет) в соц. соревновании на вязке снопов выявились новые ударники, которые перевыполняют норму выработки, добившись в работе хорошего качества.

Срочицкая В. вместо нормы 250 снопов, утвержденной в колхозе, вяжет по 400, Беляева Марфа вяжет по 300.

Информационное сообщение райпрокуратуры

В самый ответственный период, во время уборки и хлебопечки, некоторые единоличники р-на, находясь под влиянием классового врага — кулацких недобитков, — встали в деле выполнения первой заповеди перед государством на путь злостного саботажа. Эти единоличники, саботируя в угоду классовому врагу хлебопоставки, нарушают тем самым нерушимый закон государства о хлебопоставках.

Прокуратурой возбуждено дело о привлечении к ответственности единоличников, злостно уклоняющихся от выполнения хлебопоставок: Ас-

Хорошие образцы работы на вязке снопов показала Кручинина Пелагея. Ей уже 50 лет, но она в коллективной работе на колхозном поле чувствует себя бодро и перевыполняет норму выработки становится в ряды ударниц. М. Шинкаренко.

В третьей бригаде колхоза им. М. Горького, включившись в соц. соревнование вязальщиц на вязке снопов ударные образцы работы показали: Скопина Анастасия Ефимовна, Оковина Мария Михайловна и Киряченко Надежда Митрофановна. Добившись в работе хорошего качества, они вместе с этим перевыполняют норму выработки. Н. Корцев.

В первой бригаде колхоза „Путь Ленина“ (Н.-Троицкий сельсовет) Огарева Прасковья, включившись в соц. соревнование, на вязке снопов добилась хороших образцов работы: она вяжет по 400 снопов в день и вместе с этим чисто сребаёт колосья.

Вместе с ней также чисто убирает поле вязальщица Вишнева Аграфена Кузьминична.

Тахова Анис. и Тынкина Ник. (дер. Петровского) по статье 61 части III угол. код. Вместе с ними также привлекаются к уголовной ответственности бригадир колхоза им. Жовлева Ездокимов и машинист Роснин, допустившие большие потери хлеба.

Дела на вышеуказанных единоличников, нарушающих государственный закон о зернопоставках, а также и на бригадира и машиниста передаются на поруки Чебулинского р-на для немедленного привлечения виновных к уголовной ответственности.

Прокурор Чебулинск. р-на Смелянников

Обеспечим отличное проведение призыва

Статья военного комиссара Мариинского р-на тов. Соколова

С 1-го сентября начался призыв в РККА молодежи 1913 года рождения. Лучшая рабоче-крестьянская молодежь, посылаемая на защиту нашей прекрасной родины — родины мирового пролетариата, явится достойной сменой бойцов 1911 года рождения. Наше новое пополнение подготовлено к тому, чтобы сменить станок, руль трактора и комбайна, на руль танка и бронеавтомобиля и освоить на отлично ту боевую технику, которая будет вверена им партией и правительством.

Великие задачи молодыми бойцами будут выполнены с честью, ибо они энтузиасты социалистических полей и заводов, это они, грызя гранит науки, на неграмотных и малограмотных превращаются в сознательных строителей социализма, это они осваивают на отлично сложные машины заводов и социалистических полей, это они борются за выполнение хозяйственно-политических задач, это они, под руководством партии, дают наивысшие показатели производительности труда. Они с приобретенным опытом будут драться за скорейшее овладение высотами искусства в военном деле, в управлении сложнейшими боевыми механизмами.

Призыв должен явиться важнейшей политической кампанией, направленной на решение задач, стоящих перед Красной армией, на ознакомление с историей гражданской войны, на ежедневное перевыполнение производственных планов и планов уборочной кампании и досрочной сдачи зерна государству.

Сельские советы и партийные организации должны мобилизовать общественное мнение всей молодежи и призывников, на передовое участие в уборке урожая, обмолота хлеба, добиваясь круглогодичной работы — молотбы, ударных темпов вывозки зерна на элеватор с тем, чтобы поток красных обозов с хлебом шел безпрерывно. Призывники в этой почетной кампании должны быть на передовых позициях. Ежедневное перевыполнение суточных заданий, досрочное выполнение сдачи зерна государству — явится лучшим ответом на призывную кампанию.

Рабоче-крестьянская Красная армия, призванная защищать дело Октябрьских завоеваний, дело страны строящегося социализма, является классовой армией. Ее сложную боевую технику пролетариат и партия доверяют исключительно рабочим и трудящимся крестьянам. Отсюда, задача всех трудящихся, помочь призывным комиссиям в выявлении классово-чуждых

элементов, просеять через пролетарское „решето“ так, чтобы ни один „чужак“, как бы он хитро замаскировался, не мог проскочить в армию. Классовому врагу не должно быть места в вооруженном отряде мирового пролетариата.

Наша классовая противники кое-где пытаются отвлечь внимание более отсталой части призывников и их родственников от проводимой уборочной кампании под видом устройства пьяных проводов, недельных гулянок, как отдыха перед уходом в армию, пьяной, не организованной явки в призывные комиссии. Это кулацкая пьяная рекрутчина должна быть вырвана с корнем. Каждый призывник, его отец, мать, жена, должны знать, что почетное звание бойца Красной армии может носить тот, у кого безупречная классовая принадлежность, кто честно бился за выполнение и перевыполнение планов, преподаваемых партией и правительством, кто в повседневной работе крепил колхозную производственную дисциплину, кто активно вместе с партией и другим пролетариата и колхозного крестьянства товари-

щем Сталиным в ожесточенной классовой борьбе клал камень за камнем в здание социализма, тот под руководством железного наркомандруга красноармейцев и командиров тов. Ворошилова будет со всей беззаветностью и энергией, присущей большевизму партийному и беспартийному, работать над укреплением боевых рядов Красной армии, готовясь для последних решительных классовых боев с международным капиталом, если капиталистические акулы посягнут на неприкосновенность границ цветущей родины пролетариата.

Каждый призывник должен крепко запомнить: недопускать ни одного часа прогулов, не ослаблять темпов в работе, еще больше повысить классовую бдительность, вести борьбу с классовым врагом, который пытается превратить торжественный день призыва в пьяную рекрутчину.

Организовано и к сроку явиться на призыв, с полным расчетом с государством по обязательствам, с досрочным выполнением планов уборки и хлебопечки это будет лучшим ответом на предстоящий призыв.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки и зернопоставки по сельсоветам Чебулинского района на 5 сентября 1935 года

Table with 7 columns: Название сельсоветов, Гектаров, Процент выполнения плана, Связано, Засеяно, Обмолочено, Сдача зернопоставки (в цент.), Процент выполнения плана. It lists 17 districts and their respective agricultural and grain supply statistics.

Отв. редактор П. Новожилов